

Director, JULIO BURELL
Madrid.—Un mes... 1 pias.
Provincias.—Tri-... 5
Portugal, Anti-... 7,50
Filipinas... 10
Demás países de... 10
OFICINAS
Ancha de San Bernardo, 13.

EL NUEVO HERALDO

ECO DE MADRID

¿Cuál es mi aspiración? Lisonjear el gusto ajeno, no querer desacreditar el propio y dejar que corra el río por donde va.

Aámor., MARIANO DUEÑAS
Para anuncios en las Agen-...
Grandes y económicas publi-...
OFICINAS
Ancha de San Bernardo, 13

HERODIADA

Vienen con tanta frecuencia sucesos de esta índole deplorada a la crónica negra de la sociedad contemporánea, que bien pudiéramos creerlos en el pleno imperio de una forma especialísima de las teorías de Malthus. Con el pretexto de satisfacer aspiraciones colonizadoras, malthusianismo cruel fueron las primaveras sagradas de los romanos. Con el propósito de matar al Mesías prometido, antes de que pudiera cumplir su obra grandiosa de redención y sacrificio, sangriento malthusianismo fueron las hazanas de Herodes.

veo cómo a través de los siglos han venido los grandes vencidos de la historia a poner el Inri amargo sobre la frente de sus vencedores implacables.

SALVADOR CANALS
HOMBRES Y COSAS
Ya es después
SONETO
Inés, moza criada en Fuencarral,
—¿Usted gusta cuando? clamó cencil,
y su ama Concepción, dama sutil,
—Ya es después, contestó con mucha sal.

Este hecho, nueva demostración del poder del magnetismo, puede ser creído; pues el doctor Sir Williams Crookes, de la Real Academia de Londres, no tiene inconveniente en admitir que, además de conocer al testigo del hecho y de tener fe en su palabra, sólo por inducción puede creerse en el, dados otros precedentes al parecer extraordinarios que conoce.

En Harganteu (Lorena) acaba de fallecer el último descendiente de Godofredo de Saint-Omer, uno de los fundadores de la Orden de Templarios, que fué extinguida por Luis el Hermoso, el cual mandó quemar en París al gran maestre y a otros altos dignatarios de tan poderosa Orden.

El conde de Lutitdeau ha publicado en la Gaceta de la Cruz, importante periódico alemán, una carta, en la cual afirma que él se encontraba en Coblencia en julio de 1870, cuando el emperador Guillermo fué a aquella ciudad a su regreso de Ems.

Muchos campesinos de los alrededores de Viena recibieron hace algún tiempo anónimos amenzádosles con incendiar sus campos y sus casas.

Algunos de los amenzados se apresuraron a asegurar sus inmuebles; otros, con mejor acuerdo, dieron cuenta a la gendarmería.

Esta práctica algunas pesquisas, y logró averiguar que el autor de los anónimos era un agente de la Compañía de seguros instalada en aquella localidad.

El aprovechado sujeto quiso de este modo hacer algunos negocios, y hubiérala conseguido su objeto de no andar tan lista la gendarmería.

Los periódicos del país de Gales (Inglaterra) anuncian la muerte de un excéntrico personaje, el Dr. William Price, el cual se hacía llamar gran sacerdote de sí.

El Dr. Price vestía á la moda: largo pantalón verde claro, túnica de escarlata y capa del mismo color que el pantalón.

A la edad de 81 años casó con su criada, una muchacha de 19 años que le dio tres hijos.

Murió el más pequeño de los niños, y el doctor Price hizo construir, una especie de monumento fúnebre alto, en el cual intentó quemar el cadáver de su hijo.

Intervino la policía y fué detenido sufriendo algunos meses de cárcel.

Uno de sus dos retoños, lleva el nombre de Jesucristo.

Fué D. Francisco de Guevara uno de los más correctos y castizos prosistas del siglo XV. Entre las obras que con tanto crédito suyo, como honra de nuestra literatura escribió, figuran «Las estórias familiares».

A título de curiosidad, copiamos la terminación de una de las referidas epístolas, escrita al condestable D. Inigo de Velasco, en la cual pinta del siguiente modo los personajes de la corte de Carlos V:

beza, el sensual en el estómago, el banquero en el bolsillo: sólo el tonto no tiene máquina; es un reloj de sol.

Hace algún tiempo que en la casa de salud que posee en Carabanchel el Dr. Esquerdo, existía un loco, que había sido un gran jugador de tresillo, y conservaba la monomanía de hablar siempre de dicho juego.

El jugador de tresillo, y por la parte del ferro, nueve cartas, y otras nueve al lado contrario, y cada vez que alguno entraba a verle, llevándole aparte, le decía:

—¿Se puede perder este solo?—y le mostraba las nueve cartas.

El jugador de tresillo, y por la parte del ferro, nueve cartas, y otras nueve al lado contrario, y cada vez que alguno entraba a verle, llevándole aparte, le decía:

—Hombre, no,—contestaba generalmente el interpelado.

—Pues mire usted la contra,—exclamaba el loco, enseñándole las otras nueve.

El diputado antiparnellista del condado irlandés de Tipone, Mr. Matthew Joseph, paseaba el martes último por la sala de Pasos-perdidos del Palacio de Justicia de Dublín, cuando se acercó a él Mr. Pierce Mohany, exdiputado parnellista, y sin que mediara palabra alguna, le abofetó.

El agrado así a su contrario por el pelo y ambos contrincantes se propinaron mutuamente sendos cachetes, puntapiés y mordiscos.

La policía detuvo a Mr. Mohany, el cual declaró ante el juez que Mr. Matthew había insultado a su madre en un reciente discurso y había dicho dicho de él que tenía sangre de horchata.

Mr. John Redmond, leader del partido parnellista, citado como testigo, dijo que el hombre que insulta a una mujer merece una seria corrección.

En efecto, el juez, siguiendo el parecer del testigo, le encarceló a... Mr. Mohany.

La política

El buen sentido

Casi inadvertida por la opinión ha pasado una de las resoluciones adoptadas ayer en el Consejo de ministros con S. M., y poco, sin embargo, tan interesante ni de tan larga trascendencia.

Trábase de la crisis obrera y de los medios más propios para conjurarla, y el ministro de Fomento señaló a sus compañeros una deficiencia en las contrataciones de obras públicas, por arte de la cual aquél problema mencionado no puede hallar ni siquiera un alivio en la realización de aquellos trabajos contratados y subvencionados por el Estado.

Esta cláusula en aquellos contratos, que hoy parece absurda, ha sido respetada como lo mas lógico y equitativo, y aun lo sería en el sucesivo, sin el acuerdo oportunísimo del Sr. Moret.

Según aquella condición, los contratistas de obras públicas estaban facultados para suspender durante el invierno los trabajos, puesto que no marcándose épocas para realizarse, claro es que ellos habían de aprovecharse suspendiéndolos durante la temporada en que las lluvias, la nieve y el frío los dificultan...

La concesión no podía ser más peregrina. Entre que un contratista, más ó menos acudado, gaste algo más en cumplir su contrato y que toda una legión de obreros se muera de hambre durante el invierno, el Estado se decidía por este segundo extremo.

El trabajo durante el invierno, cuando la lluvia agujerea la tierra, y la nieve la truca en fango, y el frío entumece los miembros del obrero, es caro y difícil y casi estéril... Pues que no se trabaje en invierno.

Al Estado paternal que le importan las hambres de unas cuantas familias pobres, al lado de unos cuantos miles de pesetas?

El Estado se declara en pro del capital, hasta que ahora el Sr. Moret, respondiendo a su ilustre historia, lo declara con una real orden al lado del trabajo, y más que al lado del trabajo, en el fiel de la Justicia.

Tal es la trascendencia saludable que nosotros vemos en esa disposición plausible, perfectamente dentro de las tradiciones democráticas del partido liberal, y ajustada a su misión presente.

Esos problemas obreros que constituyen la cuestión social son la gran preocupación de nuestra época y deben ser objeto preferente de los cuidados de todo Gobierno. Conservando al Estado sus debilidades por la riqueza y por sus privilegios, aquellos problemas serían un peligro funestísimo a toda suerte de intereses. Reformando al Estado en el sentido iniciado por el Sr. Moret, oreándole con iniciativas que la opinión reclama, prepararemos dulcemente, por vías de evolución fecunda, esa metamorfosis social necesaria, y evitaremos las espantables catástrofes soñadas, a la hora de las digestiones tristes, por algunos burgueses apocados.

APUNTES SUELTOS

Tirios y Troyanos
Ya comprenderán nuestros abonados que nos referimos a los conservadores.

complots fraguados, y que guardan gran semejanza con otros de remota fecha, encaminados a derribar personas respetables (paz a los muertos), y de nuevos socios, que se parecen como una gota de agua a otra gota de agua a ejemplos de consumos, y que daban un aspecto tal a la culta sociedad que, mas que Economía Matritense, parecía aquello el Liceo Rius.

El mismo periódico dice:
«El partido conservador confiará a una Junta de letrados la misión de contestar las consultas que los correligionarios les dirijan desde provincias, acerca de la interpretación de la ley electoral y la de entablir la acción correspondiente contra los gobernadores que se extrañan en el desempeño de su cargo en estas cuestiones.»

Se nos figura que la mayor suma de trabajos se la van a proporcionar a esa junta de togados sus propios correligionarios.

Los conservistas y sus hermanos de la mano izquierda los silvestistas, que marchan en una unión propia tan sólo de perros y gatos.

Los republicanos
Probablemente pasado mañana se reunirá la junta del Directorio en casa del Sr. Salmerón.

La junta general del Casino republicano progresista se reunirá esta noche para dar posesión a los individuos de la directiva.

Tendra que oír.
El Sr. Carvajal hablará mañana sábado en el Circulo republicano de la Carrera de San Jerónimo.

Los leales
En breve se reunirá en casa del señor marqués de Cerralbo los tradicionalistas que tienen el propósito de presentarse candidatos para diputados a Cortes, para acordar en definitiva la candidatura carlista.

Convocatoria de Cortes
En el Consejo de ministros que se celebrará el próximo jueves bajo la presidencia de S. M., quedará firmado el decreto de convocatoria de Cortes.

El gobernador de Oviedo
No hay nada definitivo respecto á la llegada á Madrid del gobernador de Oviedo.

Cuanto al informe de la sección correspondiente del Consejo de Estado, relativo a la reposición de Ayuntamientos en aquella provincia, es evidente que se referirá á los que no consintieron la suspensión y en tiempo hábil apelaron de ella ante la comisión provincial, porque respecto de los demás habrán de seguirse los trámites de la ley.

Los consumos

En casa del alcalde
Ayer noche invitó a una reunión el señor conde de San Bernardino, en su casa-palacio de la Fuente Castellana, a los directores de los periódicos madrileños.

Al llamamiento acudieron los señores marqués de Valdeiglesias, Mellado, Moya, Suárez de Figueroa, Ferreras, Ginard de la Rosa, Bethenourt, Rancés y Pacheco, directores y redactores de La Época, La Correspondencia de España, El Liberal, El Resumén, El Correo, El País, El Día, El Tiempo y EL NUEVO HERALDO.

El objeto de la reunión no fué otro que el de poner en conocimiento de los allí reunidos una noticia que, a no dudarlo, ha de causar en el ánimo de la opinión muy buen efecto.

Se trata de la rebaja que se ha hecho en las tarifas de Consumos. Ayer mismo se firmó el real orden aprobando la proposición del señor alcalde, y pronto el pueblo de Madrid tocará los resultados de este gran beneficio.

El conde de San Bernardino tuvo el buen acuerdo de reunir a la prensa en su casa para que, por medio de los periódicos locales, llegue este hecho a conocimiento de todos, pues de otra suerte, podría ocurrir que ignorando muchos la reforma pagaran los artículos que han sido beneficiados en este sentido al mismo precio que antes, pues de suponer es que el tendero, por ejemplo, no ha de ser el que se encargue de comunicar la rebaja.

Después, el señor conde explicó cierta irregularidad que ha descubierto en el Ayuntamiento, cuya responsabilidad alcanza directamente a algunos concejales; habló de proyectos que tiene en estudio, beneficiosos para el pueblo de Madrid; de la situación angustiosa por que atraviesan las clases trabajadoras; de las casas ruinosas, medio de que piensa valerse para dar trabajo a obreros e industriales, y de todo en suma; lo que constituye el amplio programa que con razón califica de bello ideal el marqués de Valdeiglesias.

Hablaron después los Sres. Mellado, Ginard de la Rosa, marqués de Valdeiglesias y Suárez de Figueroa, y todos, absolutamente todos, prometieron, desde luego, al señor conde de San Bernardino su cooperación, felicitándole, en nombre de la prensa, por sus humanitarios propósitos en favor de las clases menesterosas.

La reunión terminó con un espléndido y delicado lunch.

Al despedirnos del alcalde, el Sr. Navarro Amandi, se estiro particular del conde de San Bernardino, nos entregó una nota que contiene las especies que han sufrido rebaja.

Dice así:
«La rebaja de las tarifas de consumos, aprobada por el Ayuntamiento de Madrid, y autorizada por el Gobierno, comprende las siguientes especies:
Carnes.—Carnes de toro, vaca, carnero y borrugo pagarán 15 céntimos el kilogramo, obteniendo una baja de 10 céntimos.

Carnes de ternera, novillo (hasta dos años), y caza mayor, 30 céntimos el kilo, en vez de 40.
Carnes de cordero y cabrito, 15 céntimos el kilo, en vez de 25.
Carnes de cerdo, 20 céntimos, en vez de 30.
Vinos.—Vinos tintos comunes, 12 céntimos el litro, en vez de 20.

Acititas.—Acitita común de oliva, 15 céntimos el kilo, en vez de 20.
Petróleo y gasolina, 15 céntimos kilo, en vez de 26.
Leche.—La leche pagará 5 céntimos litro, en vez de 6 1/2.

Pescados.—Sardinias y boquerones, 12 céntimos el kilo, en vez de 18.
Escabeche y sardinias escabechadas en latas, 15 céntimos, en vez de 20.
Tocino y jamón.—Jamón, tocino, chorizo, morcillas, longanizas y salchicha, 30 céntimos, en vez de 40 el kilo.
Carnes saladas en seco ó shumadas y despojos salados, 25 céntimos, en vez de 35 el kilo.

LOS Dramáticos contemporáneos

Henry Becque

Henry Becque. Un gladiador, una figura perfectamente caracterizada dentro del extenso marco de la literatura francesa, todo un bosquejo de rasgos enérgicos, una fisonomía propia, un verdadero hombre, que de haber sido contemporáneo de Diógenes, hubiérase ahorrado muchos y muy desalentados pasos.

Esta es la figura que me propongo dar á conocer entre mis lectores. No tengo datos suficientes, y aun cuando los tuviera, no he de proponerme estudiar en él, aquello que Taine llamó en su Philosophie litteraire la faculté maitresse; (¡guarda Pablo!; ¡guárdate de Paul Janet.)

Quiero vulgarizar el nombre que encierra una personalidad dramática, tan interesante cual la que nosotros deseáramos para uso externo: pese al optimismo enraigo de Federico Urrecha.

Henry Becque, el ilustre autor de Sardana-pale; de L'Enfant prodige; Michel Pou-pere; La Navette; Les hommes femmes; Les corbeaux; La Parisienne, es á Dumas; Sardou, Pailleron, y todos los principales jefes del teatro convencional, lo que Flaubert, el egregio autor de Madame Bovary es á Victor Hugo y Jorge Sand, jefes de la escuela romántica.

No he de comparar ni medir el pedestal en que se asienta la fama de Becque con el pedestal inaccesible de las obras de Scribe. Pero ¡ay! Flaubert, sólidamente enclavado en el sillal firmísimo de sus obras, verá de amorornarse á los embates del tiempo, y á los firmísimos golpes de la verdad, por todas partes gritada, por todas partes buscada como el verbo del arte, de la religión, de toda una filosofía naturalista, ese gigantesco pináculo cimentado en la ficción por una época genial y bullanguera y constuido con los materiales de obras que no ensamblan ni por su trabazón ni por su esencia.

Hubiera escrito Cervantes el inmortal Quijote como único asiento de su fama, y su gloria imperdecible hubiera también resistido todos los embates, todas las transformaciones del tiempo y de la humanidad.

Por eso creo que Becque ha de oscurecer á Sardou.

Y conste que Becque es un gladiador, como he dicho al principio de este artículo. Cuando por todas partes resonaban triunfantes los nombres de Sardou y Dumas ensordeciendo el espacio, vibrantes, centuplicados por ese fenómeno microfónico de todo entusiasmo delirante, Becque hubo de formular algo que nadie quiso escuchar luego, en una crisis de calma, encontró oídos, encontró ojos, que oyeran, que vieran y se percataran de aquella formula combatida desde mediados de siglo, y entonces la multitud vocinglera de admiradores incoscientemente de rutinas, aulló y quiso ahogar con el estruendo de sus protestas, aquella voz poco tonante, pero enérgica, con todas las energías y todas las perseverancias de un convencimiento firme.

Becque ha roto los convencionalismos del teatro, ha atacado en su principio esa fe atávica por todas las figuras grandiosas; grandiosamente falsas, con todas las relumbrosas grandezas del ropel.

«C'est un coup de pied lancé dans le cartonnage de la convention. Les marionnettes jetées par terre, la destruction de tout ce faux art des ficelles que doit aussi bien repudier l'art pur d'imagination et de vece, que l'art vivant de l'observation.» Como dice Jean Julien en el último número de La Plume.

Ha logrado Becque labrarse una reputación, gracias á esa sana robustez que a juicio de Zola ha de ser el arma principal de combate de todo innovador. Ha logrado presentar la verdad humana, la verdad psíquica despojada del ropaje de la convención, evidenciada por la lógica de los caracteres y la justa expresión de sus sentimientos. De sus procedimientos ha dicho Barbey d'Aurevilly «c'est pas tout, mais tout mieux que tout.» Y es verdad, no es eso todo, pero vale más que todo, como el tiempo se encargará de demostrar.

Aquí, donde buscamos un complemento a nuestro teatro contemporáneo, ó por lo que tiene de medianio ó por lo que tiene de esteril y recurrimos al teatro de Sardou y Dumas, tal vez por lo que tiene de malo ó por lo que tiene de híbrido, no se conoce la figura de Henry Becque. Verdad es que el público no tiene el paladar para manjares finos, y la crítica encargada de educarle, salvo muy honrosas excepciones, vive de lugares comunes y sólo se ocupa en negocios de chantaje.

Henry Becque ha luchado con actores, con empresarios, con la crítica doctrinaria; no se ha abatido un momento, y en ese proceso mar, combatido por tantos elementos desencadenados, logró, asido al salta-vidas de la verdad, llegar en buena hora al templo de la fama, donde pudo descansar de todas sus fatigas, de todas sus penalidades.

Ha hecho Henry Becque por el teatro naturalista, más, incomparablemente más, que Ibsen con su teatro simbólico. No trato de poner en parangón las dos figuras: eso lo dejaré para un estudio especial. Sólo quiero recordar que Becque ha abierto en Francia la brecha que da acceso a un vasto anfiteatro, en donde podrá estudiarse la verdad humana, escueta, desnuda, sin ficciones ni perfiles.

Y ahora que hablo de Ibsen. Aquí se caca-reó su nombre en la prensa (tarde por supuesto), en los cafés y en las plazas públi-

cas. Hablóse de sus obras, de él, como de un Mesías, en un redentor anhelado, y...

Al hablar con un empresario me dijo: Que tenía miedo... que era muy bueno, si...

CRITÓN

Pasada la frontera (Servicio telegráfico)

Contra la prensa

París 26.—El Consejo de ministros ha estado tratando de la discusión de los fondos...

París 26.—Cámara de los diputados. Con motivo de la discusión del presupuesto del ministerio de Interior...

Dice que una Agencia telegráfica inglesa que funciona en París, es la que dio lugar a estos incidentes.

Añade que dicha Agencia no es más que una sucursal de la que existe en Londres con el mismo nombre.

El presidente del Consejo, Mr. Ribot, contesta que el Gobierno protegido, como debía, la persona del barón de Mohrenheim...

En cuanto a la cuestión de las Agencias extranjeras, ofrece también que el Gobierno ejercerá exhaustiva vigilancia.

El exministro Sr. Florians interviene en el debate, y declara que todos los incidentes de que se ha hablado tuvieron su origen en el proyecto de romper las buenas relaciones de amistad...

Después se declaró el punto terminado.

París 26.—La Cámara de diputados ha aprobado por 303 votos contra 182 el capítulo de fondos secretos...

Mr. Ribot planteó la cuestión de confianza, demostrando la necesidad de los fondos secretos ante la amenaza continua de agitación...

Se han desvanecido, pues, por completo, los temores de crisis ministerial.

También ha aprobado la Cámara el presupuesto total del Interior.

París 26.—El conde de Hovos, embajador de Austria en esta capital, ha celebrado una entrevista con Mr. Develle...

El ministro expuso su sentimiento por dicha queja, y después señaló otros artículos injuriosos insertos en los diarios austro-húngaros...

Berlín 26.—Según despachos de Halle, ayer hubo cuatro invasiones y cinco defunciones, ocasionadas por el cólera, en el Asilo de locos.

La inmoralidad en Italia

Roma 26.—Contestando en la Cámara el presidente del Consejo Sr. Tioiitti a varias preguntas, manifestó haberse descubierto hechos...

La oreja Altona 27.—En el día de ayer se registraron cuatro invasiones y dos defunciones del cólera.

Cordialidad

Berlín 26.—En el almuerzo de hoy el emperador recibió por el emperador de Rusia. El príncipe imperial correspondió brindando por la salud del emperador Guillermo.

¡Buen regalo!

Londres 27.—The Standard publica un despacho de Zanzibar diciendo que es posible el que dicho territorio sea cedido a Alemania.

La catástrofe de Panamá

París 26.—En la vista del proceso del Panamá, el abogado defensor Mr. Barbonx ha terminado su discurso...

París 27.—Le Matin de hoy dice que el ministro de Justicia Sr. Bourgeois dará conocimiento esta tarde a la Cámara de los nombres de los diputados...

París 27.—La cuestión personal pendiente entre los Sres. Bourgeois y Cassagnac, puede darse como terminada de una manera satisfactoria.

No lo Cassagnac ha reconocido ante las pruebas presentadas por los padrinos del ministro de Justicia Mr. Bourgeois...

París 27.—El auto del juez que entiende en el asunto del Panamá, dictando el sobreseimiento, comprende sólo a los Sres. Julio Roche, Thevenet y Aréne...

La poesía negra

Lleja 27.—Ha terminado por completo la huelga en la cuenca carbonífera de Horloz.

París 27.—Telegrafían de Nancy que la situación de los huelguistas de Lang continúa en el mismo estado. Se niegan a aceptar ningún arbitraje...

La huelga promete durar mucho tiempo, pues varios comerciantes y la mayor parte de los obreros de la ciudad han abierto suscripciones para socorrer a los huelguistas.

Bueno

Viena 27.—Los despachos de Sofía designan que el príncipe Fernando tena a la intención de contraer matrimonio con una princesa de la casa de Orleans.

¿Será verdad?

Roma 27.—El periódico Il Messaggero refiere hoy lo siguiente: Durante la pasada noche fué preso un cerretejo italiano llamado Bonis...

Interrogado Bonis por el comisario de policía, contestó que ejecutó trabajos de su oficio por valor de 3.500 liras (pesetas) en los establecimientos españoles de Benfluencia...

Francia y Rusia.

Londres 27.—Un telegrama de San Petersburgo que hoy publica The Daily Chronicle, asegura que en el mes de abril próximo la escuadra rusa devolverá a Francia la visita que los buques franceses hicieron a Cronstadt.

La crisis portuguesa

Lisboa 27.—En vista de las graves dificultades porque atraviesa la nación, algunos hombres políticos patrocinan el proyecto de formar un Gabinete compuesto de las personas más influyentes de los principales grupos parlamentarios.

El programa de este ministerio sería sólo resolver la cuestión rentística y económica.

El diputado Sr. Pereira Carilho, que es favorable al proyecto del Gobierno relativo a la deuda exterior, será nombrado ponente de la comisión que entiende en el asunto.

VILLODAS

Cómo se supo la quebra

Los individuos que forman la razón social, cuya suspensión de pagos ha dado al traste con uno de los créditos más firmemente consolidados en nuestra banca...

Anteayer conferenció D. Eusebio Monasterio, con el apoderado de la casa, a quien comunicó con hondo pesar la situación terrible en que se hallaba...

El efecto natural

¿Qué puede decirse del efecto que produjo la noticia de que su casa estaba en tan deplorable estado a persona que, como D. Andrés Villodas, imaginaba vivir en completa calma con respecto a su fortuna?

Persona que en los momentos oportunos se hallaba en la casa, nos ha dicho que es muy difícil describir la desolación en que se sumió el Sr. Villodas cuando supo la catástrofe.

¿Por qué faltó el crédito?

He aquí una cuestión sobre la que es difícil sentar una verdad absoluta. De lo mucho que hemos averiguado y de las muchas conversaciones que hemos sostenido con personas que tienen motivo para estar enteradas...

El consejo del abogado

Puesto el asunto en estos términos, fué llamado a conferencia reservada el letrado de la casa que lo es el distinguido jurista Sr. Gabriel Serrano Echevarría.

Este, con clarísimo sentido, aconsejó la suspensión de pagos en evitación de una quebra absoluta que, como decimos más arriba, era ya imminente.

El estado del asunto

Hasta ahora no puede darse el nombre de quebra a esto, pues es únicamente «suspensión de pagos».

El Juzgado que entiende del caso es el de la Audiencia, escribanía del Sr. Burgos, que es a quien por turno le ha correspondido.

El pasivo

Por ruego de personas que tienen verdadero motivo para desear que en esta cuestión quede la verdad en su lugar, hemos de desmentir en absoluto lo que algunos celosos han dicho respecto a que entre los perjudicados estén la casa de París a quien se lesiona en 1.500.000 francos...

ni el diestro de toros Frascuelo, ni algunos otros.

Lo cierto es lo que sigue, y podemos asegurarlo por nuestra cuenta.

Asiendo el pasivo a 4.990.000 pesetas, formado por 111 créditos, de los que los principales están en poder de los Sres. Arlóz, D. Francisco Pérez Tereñ que tiene 750.000 pesetas...

Entre estos señores citados y algún otro, todos íntimos amigos de la casa, y según se nos dice, dispuestos a no crear dificultades sino a ayudar, reúnen un importe de los tres quintos del pasivo.

El activo

Lo constituyen para responder al pasivo tres millones doscientas noventa mil pesetas, a más de cuanto en fincas posee la sociedad...

Lance de honor

Dábamnos en nuestro número de anoche la noticia de que a la hora en que corríamos nuestra edición, se había ventilado una cuestión surgida por causa de un sello periodístico...

El deseo de servir a nuestros lectores el periódico a hora temprana, como lo venimos haciendo, pues El Nuevo Herald es el periódico que más pronto sale a la venta...

Nuestro distinguido colega El Resumen, que tiene motivos más que suficientes para estar sobradamente informado de esta desagradable cuestión, dice a propósito del desenlace del mismo: «A las cuatro de la tarde, en una finca de la carretera de Colmenar, ha quedado honorablemente zanjada una cuestión personal de que ayer no tenia nadie noticia...

Los que a dicha hora transitaban por la carretera, dicen haber oído ocho disparos, hechos como a la voz de mando y casi simultáneos de dos en dos.

El ligero accidente que ha sufrido hoy nuestro queridísimo compañero de redacción, Adolfo de Figueroa, nos priva de su colaboración activa durante cinco o seis días, que habrá de dedicarle al descanso, por consejo del médico que le asiste, doctor Montalvo.

El señor duque de la Torre ha estado a punto de ser víctima esta tarde de un accidente que hubiéramos sido los primeros en deplorar.

Para responder a las preguntas que de muchas partes nos dirigen, con un interés que sinceramente agradecemos, debemos manifestar que el accidente sufrido por nuestro compañero Adolfo de Figueroa se reduce a una ligera herida en la parte inferior de la pierna derecha.

El estado de nuestro querido compañero en la prensa D. Adolfo S. de Figueroa, era esta tarde muy satisfactorio. La casa del redactor de El Resumen ha sido visitada por muchísimos de sus amigos, compañeros y literatos, ansiosos de conocer el verdadero estado del enfermo.

La lista colocada en el portal ha sido cubierta por completo de firmas. Desearnos vivamente el completo restablecimiento de tan querido amigo.

MARTIRIO DE NIÑOS

EN LA CALLE DE MENDEZ ÁLVARO.—VARIAS NOTICIAS.—UN RUEGO

Con el fin de ampliar las noticias que da El Liberal de hoy acerca de la niña martirizada, hemos ido esta tarde a la casa en que tuvo desenlace el cruel martirio que venía sufriendo hace tiempo la niña Josefina.

Interrogada la portera Saturnina Peralta, para que nos manifestara cuanto supiera acerca de Doña Alvarez, nos contestó que poco era lo que podía decirnos, por haber solo unos quince días que vivía allí en la casa, parte de los cuales ha estado en la cama.

Anteayer circularon por Murcia unas hojas impresas, tituladas «Al pueblo español». En ellas se dirigen groseros insultos a los hombres políticos de la situación, excitando al pueblo a la revolución.

En el pueblo de Muchamich se promovió un fuerte escándalo en una taberna.

Una mujer de Ruzafa, mal aconsejada por unas amigas, pidió a una vecina que le proporcionara el remedio de que su esposo le fuera fiel, ya que poseía el secreto de arreglar matrimonios.

En este juzgado se presentó una demanda muy original.

Trátase de una capa robada hace diez años, y que ha sido reconocida por su dueño en poder de otro ciudadano.

Está completamente deteriorada, tiene más agujeros que una criba y más remiendos que el savo de un mendigo.

En el teatro Cervantes ocurrió una de estas noches pasadas un lance muy cómico.

Se representaba La espada de honor, y el actor encargado del papel de jefe del ejército japonés, quiso presumir de jinete, recogiendo las riendas del caballo y haciendo que retrocediera hasta tropezar con las cortinas.

En el hospital

En la sala primera de cirugía y en una cunita señalada con el número 9, sentada, y acariaciada a una muñequita, estaba Josefina.

Es verdaderamente hermosa, y a no ser por los arañazos de la cara y una herida que tiene al lado del ojo derecho, nadie diría que hubiera sido víctima de tales tratamientos.

Cuando se le habla de Dorinda, toda asustada y sobresaltada, responde a cuanto la preguntan, balbuceando:

En la cama de enfrente, señalada con el número 4, hemos visto otra niña, también víctima, se ve en los ojos la dicha, de las crueldades de su madre.

Ayer por la mañana llegó a esta población una mujer del pueblo de la Aguada buscándolo un médico para que asistiera a una parienta suya, que a la hora de salir para la capital, había dado a luz tres niños y se temía, según los síntomas que presentaba, de que viniera al mundo otro vástago más.

Desde provincias

En esta ciudad se ha cometido un crimen; un niño que añadio en la lista de los producidos por el amor.

José Sánchez Conesa, de 18 años de edad, sostenía relaciones amorosas con Teresa Soler, de 14 años, y aunque, al ir como de costumbre a hablar con ella, se vio sorprendido por la resolución de la joven, que le despidió terminantemente.

Después de sostener un corto diálogo en voz baja, y al ir a entregar la desgracia la joven unos pañuelos y unas cartas al Conesa, disparó éste la pistola, yendo a caer la víctima en los mismos brazos del homicida.

Teresa, ya te dije que serías mi perdición—exclamó el criminal—y salió huyendo por el terrado de la casa, arrojándose por una tapia.

Vuelven a repetirse los hechos bandalicos que tan alarmados tenían a los bilbaínos en tiempos conservadores.

Anoche, a eso de las ocho, cuando se dirigía a rendir sus cuentas a la dirección, un factor del ferrocarril de Portugalete por la calle del Príncipe, vióse de improviso asaltado por un sujeto mal trazado que le empujó a trompazo limpio con el factor, haciéndole rodar por el suelo.

Al levantarse observó la falta de cien pesetas en plata y celdrilla que llevaba, dinero que le robó su agresor, y éste, una vez consumado el hecho, puso pies en polvorosa y... que le echen un galgo.

La interfecta era de la propiedad del ciego Joaquín Mayor, que de pedir se imponga al individuo en cuestión la pena que corresponde a un parricidio, indemnización a la familia del interfecto, costas, etc.

Anteayer circularon por Murcia unas hojas impresas, tituladas «Al pueblo español».

En ellas se dirigen groseros insultos a los hombres políticos de la situación, excitando al pueblo a la revolución.

Como es natural, no se dió importancia alguna a tal proclama anónima, tomándola como broma de algún desocupado.

En el pueblo de Muchamich se promovió un fuerte escándalo en una taberna.

Una mujer de Ruzafa, mal aconsejada por unas amigas, pidió a una vecina que le proporcionara el remedio de que su esposo le fuera fiel, ya que poseía el secreto de arreglar matrimonios.

En este juzgado se presentó una demanda muy original.

Trátase de una capa robada hace diez años, y que ha sido reconocida por su dueño en poder de otro ciudadano.

Está completamente deteriorada, tiene más agujeros que una criba y más remiendos que el savo de un mendigo.

En el teatro Cervantes ocurrió una de estas noches pasadas un lance muy cómico.

Se representaba La espada de honor, y el actor encargado del papel de jefe del ejército japonés, quiso presumir de jinete, recogiendo las riendas del caballo y haciendo que retrocediera hasta tropezar con las cortinas.

Estas, teniendo ser atropelladas, lo propio que la banda y los músicos, se tiraron de cabeza a las butacas.

Una de las coristas cayó sobre un atril, ha-

ciéndole pedazos y causándose una contusión en el pecho. Otra dió de bruce contra la baranda que separa la orquesta del público, y el director de la banda militar cayó sobre el bombo, dándole una vuelta y yendo a parar a la cabeza de los espectadores más próximos.

(Por telégrafo) La lucha electoral

Alcázar de San Juan 27 (10.20 m).—Promete ser muy reñida la elección de diputados a Cortes por este distrito.

Queimada viva

Mérida 27 (9 m).—En la casa núm. 7 de la calle de Argensola se incendiaron las ropas de Ter se López, anciana de 70 años, muriendo carbonizada antes de prestarsele auxilio.

Infantes de viaje

Cádiz 26 (11 m).—A las seis de la tarde de hoy llegaron a Sanlúcar de Barrameda sus nietos don Antonio y doña Eulalia.

LA VIDA PROVINCIAL

Se abre la sesión bajo la presidencia del señor España, y una vez leída el acta y aprobada, se da cuenta a la Diputación de unas comunicaciones respecto a la nulidad de la subasta de la carretera de Fuentiueva, y el Sr. Cortina hace uso de la palabra para pedir que el acuerdo del gobernador suspendiendo la subasta, pase a la comisión de letrados para que dictamine. Opina en contrario el Sr. Ballesteros, y después de alguna discusión, y rectificar y más rectificar, el Sr. España logra con gran habilidad que todos digan lo mismo y que la Diputación quede enterada del contenido de la orden del gobernador, y que pase a la comisión correspondiente para que ésta dictamine sobre si conviene alzarse o no del acuerdo ante la superior autoridad.

Pide el Sr. Agustín la palabra para otro asunto, y la emprende con la comisión de Beneficencia y con todas las comisiones habidas y por haber, y no los deja huera sano.

El Sr. España protesta de los cargos, y los señores Moral y Briones defienden a sus respectivas comisiones, y entre este señor y el Sr. Pané se produce un incidente muy gracioso, un si es no es irrespetuoso.

Cuando nos retiramos, el Sr. Briones continuaba en el uso de la palabra.

LA VIDA MUNICIPAL

La sesión que mañana ha de celebrar el Ayuntamiento promete ser interesante.

En ella se hablará largo y tendido por algún concejal sobre la irregularidad descubierta por el señor alcalde.

Además se dará cuenta de la real orden aprobando la rebaja de las tarifas de consumos.

Son muchas las influencias que se buscan por los fieles y aferrados de consumos para que el alcalde retire la proposición presentada por el Sr. Figueroa Torres, pidiendo que se les exija fianza metálica.

El alcalde en este asunto está conforme con el Sr. Figueroa, como así lo manifestó a los directores de los periódicos que anoche se reunieron en su casa.

Mañana se pondrá a discusión esta proposición, y como los republicanos son contrarios a ella, es seguro que habrá debate.

Algunos vecinos de la calle del Alamo han ido esta tarde al Ayuntamiento con el fin de pedir al alcalde que ordene un nuevo reconocimiento de la casa número 5, pues el arquitecto municipal (después de que todo el mundo creyó el otro día que la casa estaba hundida por momentos) ha dictaminado, que está en condiciones de resistir largo tiempo, y que por tanto no hay peligro.

El alcalde, a quien hemos preguntado sobre esto, ha contestado que desconoce hasta el momento el dictamen del Ayuntamiento.

El compañero Adrados, a la cabeza de unos veinte individuos más, también compañeros, han visitado hoy al señor conde de San Bernardo, para felicitarle por su campaña en no consentir casas ruinosas.

Entienden que con este procedimiento podrá darse trabajo a muchos que carecen de él, porque el derribo lleva consigo después la edificación.

Continúa sin proveer aún la plaza de secretario general del Ayuntamiento.

Este es otro de los asuntos que serán objeto de gran discusión quiza mañana mismo en la sesión que ha de celebrar el Ayuntamiento.

En verdad, falta hace que se piense en esto, pues es hasta censurable que el primer Ayuntamiento de España tenga que pasar cosa secretorios interinos.

A TRAVES DE MADRID

Faltas y delitos

en la calle de Echegaray, 19, por el delegado de vigilancia del distrito.

El delegado detuvo a 15 puntos y al amo de la casa.

En los sótanos del ministerio de Hacienda hubo un incendio sin importancia, que se dominó en seguida.

Ciento cinco kilos de patatas robó un individuo en la Plaza de la Cebada, y por ello fue preso.

En el Paseo de Santa María de la Cabeza se cometió un robo por la cantidad de nueve duros.

También fue preso el autor.

Gaceta

La de hoy contiene las siguientes disposiciones: Gracia y Justicia.—Reales órdenes nombrando para el registro de la propiedad de Utrera a D. Enrique González Mata; para el de Beccerrea, a D. Manuel Mosquera; para el de Sacedón, a D. Florencio Escudero y Bollo, y para el de Logroño a D. Quintín Herrero y Lopez.

Hacienda.—Real orden resolutoria de un expediente promovido por el Banco de España, interesando sean declaradas fuera de circulación unas obligaciones mercantiles emitidas por la sociedad Fomento Agrícola de Palma de Mallorca.

Fomento.—Real orden disponiendo se provea por concurso, no habiendo sido provisto en el período de traslación, la cátedra de Derecho civil español, común y foral, vacante en la Universidad de Salamanca.

La Dirección general de los Registros de la Propiedad y del Notariado, anuncia hallarse vacantes los registros de Linares, Agreda y Rábanos, que habrán de proveerse por concurso.

Los aspirantes deberán presentar sus solicitudes en el plazo de sesenta días, á contar desde el día de mañana.

La Dirección general de lo Contencioso del Estado, publica el escalafón general del cuerpo de Abogados del Estado en 31 de diciembre último, á fin de que puedan entablarse las reclamaciones que consisten en el art. 48 del reglamento provisional de 5 de mayo de 1886.

Un prestamista preso

Con este título publicó un apreciable colega de la mañana la noticia de haber sido detenido y conducido á la Cárcel Modelo, un sacristán de la iglesia de la Virgen del Puerto, y un prestamista, autor y encubridor respectivamente de un robo de prendas y alhajas á Doña Encarnación Camarero Encina, habitante en una casa inmediata á la referida iglesia.

El sacristán y el prestamista, á pesar de los informes del colega aludido, no habían sido llevados esta mañana á la prisión celular.

Sir Ridgeway

El señor ministro de Estado devolvió ayer la visita de cortesía que el día anterior le hizo el enviado extraordinario de Inglaterra en Marruecos, sir West Ridgeway.

La entrevista fué muy breve, y por ambas partes se repitió á las protestas de mantener á todo trance el Tratado de Madrid de 1880.

Anoche fué presentado á S. M. por el embajador de Inglaterra en Madrid, sir Ridgeway.

La reina conversó afablemente con el diplomático inglés, interesándose vivamente por la familia real inglesa.

Por la noche hubo banquete en la embajada inglesa.

Como se cortejan los pájaros

Los pájaros tienen en sus amores algo de humano. No obedecen brutalmente, como los cuadrúpedos, las leyes de la naturaleza. El deseo de agradar, los celos, el despecho y la cólera son pasiones que anidan fácilmente en su corazón.

Las hembras no desdican ninguna de las artes de la coquetería que aseguran la preeminencia temporal de su sexo, durante la época que precede á la construcción del nido. Eligen su macho y manifiestan sus preferencias con una libertad envidiable para los mamíferos del orden más elevado.

El mundo de los pájaros es un reflejo fiel del mundo de los hombres. Un observador atento descubre sin esfuerzo, sobre las ramas de los árboles, intrigas é infidelidades, arterias y venganzas semejantes á las que se tramjan y se desven vuelven, de un modo más ó menos trágico, en los bailes populares ó en los salones de los palacios.

He aquí cómo describe un rector del *Cosmopolitan* toda una novela amorosa, que tuvo por lugar de la acción la copa de un manzano y que fué observada por el publicista desde la ventana de su cuarto de estudio, en una aldea americana.

Los personajes de esta novela eran pájaros azules; llaman los americanos así á una especie de palomas un poco más grandes que las del viejo continente.

Desde la ventana de su gabinete, Mr. Burroughs miraba atentamente cómo dos de estos pájaros revoloteaban de rama en rama, indierentes á todo lo que no fuera su propia dicha, la estrecha y amorosa intimidad en que parecían vivir. Éran un macho y una hembra que habían explorado unidos un hueco labrado por el tiempo en el tronco del manzano.

Acaso pensaban construir su nido en aquel hueco, que les ofrecía albergue cómodo contra las inclemencias del tiempo y de los chillidos, cuando un segundo macho de la misma especie se posó en una de las ramas del manzano.

Desde este momento la dicha de la amorosa pareja pareció turbada; atreviéndose el recién llegado á cortejar á la esposa, diciéndola requiebros en su armonioso é indescifrable lenguaje, y la guerra entre ambos machos no tardó en encenderse. Un encuentro se hizo inevitable; los dos rivales se desafiaron ardentemente.

Entre los pájaros, los preparativos de un duelo son punto menos complicados que entre los hombres. Comenzaron los dos por descender sobre el césped, después se aproximaron recíprocamente, mirándose y dirigiéndose insultos. Estaban terceramente provocaciones á insultos. Estaban dispuestos á comenzar la batalla, pico con pico, pero ninguno de ellos osaba dar el primer golpe. El pájaro, cuya tranquilidad había sido turbada de modo tan imprevisto, cayó, indutiblemente, que había intimidado á su adversario con su enérgica actitud, y se desvió pavoneándose orgulloso.

Pero apenas los dos rivales se habían separado, cuando el seductor volvió á su obra, excitado por las animosas miradas que desde una de las ramas más altas del manzano le dirigían. El esposo infundado que comenzaba á tener el presentimiento de su destino, no pudo ya por menos de provocar un combate en regla.

El duelo fué serio y no duró menos de un cuarto de hora, pero ninguno de los adversarios se dio por vencido. El uno fué á colocarse sobre el manzano y el otro sobre un cajón que monsieur Burroughs había colgado en la pared de su casa para ofrecer á los pájaros de la vecindad un nido ya preparado. La rivalidad de los dos machos comenzó entonces bajo otra forma. Cada uno de ellos hizo oír los cantos más sonoros y persuasivos para captarse las gracias de la hembra, que se había situado sobre un árbol próximo y á una distancia casi igual de ambos cantores.

Sin embargo, la neutralidad que ella afectaba guardaba, disimulada, malis sus preferencias. Hubiera sido fácil sorprender más de una señal, por la cual pudiera deducirse que su fidelidad hacía aquel antiguo amigo, la había dejado á la entrada del hueco del manzano donde había

jurado compartir con él el dulce nido. Se la veía á menudo como queriendo volar al lado del nuevo pretendiente que había elegido domicilio en el cajón colgado de la pared, pero reprimía sus inclinaciones, acosada acaso por los últimos recordamientos.

La llegada de una segunda hembra vino á complicar la intriga. Era un pájaro de paso, ó bien una abandonada que venia á reivindicar sus derechos.

La segunda de estas conjeturas parece más verosímil, porque la reciénvenida no dudó en colocarse ante el cajón, del lado del macho, que la acogió con cierta frialdad. Le permitió instalarse cerca de él y visitar el cajón que ella creía, acaso, su domicilio legal, pero no por eso dejó él de continuar cambiando señas de inteligencia con la querida del rival vencido.

Estos manejos de los dos infieles tuvieron por resultado una guerra sin cuartel, que no tardó en estallar entre los dos combatientes.

Colocáronse ambas sobre el césped como dos bravos en el campo de batalla. Fue una batalla de gritos agudos; una mezcla de plumas; un cambio de picotazos que hubieran durado hasta la muerte de una de las beligerantes, si la intervención de los dos machos no hubiese puesto fin al combate.

Una vez separadas las dos combatientes internáronse los dos rivales en un viñedo vecino, donde ellos se batieron á su vez.

Las dos hembras, repuestas de su cansancio, asistían á la suprema batalla que libraban sus amantes. La lucha de éstos fué larga y encarnizada: los dos enlazados rodaban juntos sobre la tierra, cavando el fondo de los surcos que la mano del hombre poco tiempo antes había trazado.

A Mr. Burroughs le fué imposible, desgraciadamente, distinguir cuál había sido el vencedor, limitándose, por tanto, á consignar que después del terrible combate, cuyas peripecias había observado desde lejos, dos parejas de pájaros azules se alejaban una por su lado.

«Habrá triunfado el derecho, y por consiguiente, cada uno de los machos tomaba posesión de su legítima esposa, ó por el contrario, los dos indios, habiendo salido victoriosos en sus respectivos duelos, quedaban libres de consumar un doble adulterio, mientras que los abandonados se consolaban mutuamente de su infortunio concertando un matrimonio, movidos por el despecho».

Este problema, que arrojaría gran luz sobre la psicología de los pájaros, no ha sido resuelto.

Un solo punto está fuera de duda, y es que de una y otra parte el pasado fué olvidado. Las dos parejas se instalaron, la una en el hueco del tronco del manzano, la otra en el cajón colgado de la pared de la casa, viviendo ambas en adelante en una excelente vecindad y no cesando de reinar la concordia más perfecta en sus respectivos nidos, concordiada revelada en una y otra parte con el nacimiento de una media docena de lindos pajarillos azules.

Mr. Burroughs nos habla también de otra especie de pájaros americanos, pájaros delicados y sensibles, á los cuales inspiran horror las luchas sangrientas.

Estos no expresan nunca la violencia para arrebatarse á un rival una conquista que ellos se jactan de obtener por medios más dulces, valiéndose de las armonías de sus cantos.

El rector del *Cosmopolitan* ha observado, por último, otra casta de pájaros de pico largo y duro como el acero, pico que hacen vibrar con una fuerza verdaderamente extraña, golpeando los maderos hasta que acude alguna hembra.

De carácter tímido, no son frecuentes entre ellos las intrigas amorosas. Mr. Burroughs los ha comparado á ciertos sujetos apocados no concitados entre nosotros, en España, pero que al parecer abundan en Paris, los cuales, no teniendo atrevimiento bastante para hacer en persona una declaración amorosa, anuncian en los días rios sus proyectos de casarse.

MIGUEL STAEGOFF.

Funerales del Sr. Martos

A las diez y media de la mañana se ha celebrado hoy, en la parroquia de San José, el solemne funeral por el eterno descanso del alma del ilustre tribuno.

Han presido sus señores hijos D. Cristino, D. Jacinto y D. Emilio, y han concurrido en gran número importantes personalidades de todos los partidos políticos y varios ministros.

Omitimos nombres por no tener espacio suficiente para enumerar las muchísimas personas que han acudido á esta gran manifestación de duelo.

Por la notable orquesta y coros se ha interpretado una misa de requiem y responsos de conocidos autores.

A las doce próximamente han terminado los funerales, revelación cariñosa del impercedero recuerdo que en toda memoria española dejara el insigne orador.

REVISTAS EXTRANJERAS

Como se cortejan los pájaros

Los pájaros tienen en sus amores algo de humano. No obedecen brutalmente, como los cuadrúpedos, las leyes de la naturaleza. El deseo de agradar, los celos, el despecho y la cólera son pasiones que anidan fácilmente en su corazón.

Las hembras no desdican ninguna de las artes de la coquetería que aseguran la preeminencia temporal de su sexo, durante la época que precede á la construcción del nido. Eligen su macho y manifiestan sus preferencias con una libertad envidiable para los mamíferos del orden más elevado.

El mundo de los pájaros es un reflejo fiel del mundo de los hombres. Un observador atento descubre sin esfuerzo, sobre las ramas de los árboles, intrigas é infidelidades, arterias y venganzas semejantes á las que se tramjan y se desven vuelven, de un modo más ó menos trágico, en los bailes populares ó en los salones de los palacios.

He aquí cómo describe un rector del *Cosmopolitan* toda una novela amorosa, que tuvo por lugar de la acción la copa de un manzano y que fué observada por el publicista desde la ventana de su cuarto de estudio, en una aldea americana.

Los personajes de esta novela eran pájaros azules; llaman los americanos así á una especie de palomas un poco más grandes que las del viejo continente.

Desde la ventana de su gabinete, Mr. Burroughs miraba atentamente cómo dos de estos pájaros revoloteaban de rama en rama, indierentes á todo lo que no fuera su propia dicha, la estrecha y amorosa intimidad en que parecían vivir. Éran un macho y una hembra que habían explorado unidos un hueco labrado por el tiempo en el tronco del manzano.

Acaso pensaban construir su nido en aquel hueco, que les ofrecía albergue cómodo contra las inclemencias del tiempo y de los chillidos, cuando un segundo macho de la misma especie se posó en una de las ramas del manzano.

Desde este momento la dicha de la amorosa pareja pareció turbada; atreviéndose el recién llegado á cortejar á la esposa, diciéndola requiebros en su armonioso é indescifrable lenguaje, y la guerra entre ambos machos no tardó en encenderse. Un encuentro se hizo inevitable; los dos rivales se desafiaron ardentemente.

Entre los pájaros, los preparativos de un duelo son punto menos complicados que entre los hombres. Comenzaron los dos por descender sobre el césped, después se aproximaron recíprocamente, mirándose y dirigiéndose insultos. Estaban terceramente provocaciones á insultos. Estaban dispuestos á comenzar la batalla, pico con pico, pero ninguno de ellos osaba dar el primer golpe. El pájaro, cuya tranquilidad había sido turbada de modo tan imprevisto, cayó, indutiblemente, que había intimidado á su adversario con su enérgica actitud, y se desvió pavoneándose orgulloso.

Pero apenas los dos rivales se habían separado, cuando el seductor volvió á su obra, excitado por las animosas miradas que desde una de las ramas más altas del manzano le dirigían. El esposo infundado que comenzaba á tener el presentimiento de su destino, no pudo ya por menos de provocar un combate en regla.

El duelo fué serio y no duró menos de un cuarto de hora, pero ninguno de los adversarios se dio por vencido. El uno fué á colocarse sobre el manzano y el otro sobre un cajón que monsieur Burroughs había colgado en la pared de su casa para ofrecer á los pájaros de la vecindad un nido ya preparado. La rivalidad de los dos machos comenzó entonces bajo otra forma. Cada uno de ellos hizo oír los cantos más sonoros y persuasivos para captarse las gracias de la hembra, que se había situado sobre un árbol próximo y á una distancia casi igual de ambos cantores.

Sin embargo, la neutralidad que ella afectaba guardaba, disimulada, malis sus preferencias. Hubiera sido fácil sorprender más de una señal, por la cual pudiera deducirse que su fidelidad hacía aquel antiguo amigo, la había dejado á la entrada del hueco del manzano donde había

jurado compartir con él el dulce nido. Se la veía á menudo como queriendo volar al lado del nuevo pretendiente que había elegido domicilio en el cajón colgado de la pared, pero reprimía sus inclinaciones, acosada acaso por los últimos recordamientos.

La llegada de una segunda hembra vino á complicar la intriga. Era un pájaro de paso, ó bien una abandonada que venia á reivindicar sus derechos.

La segunda de estas conjeturas parece más verosímil, porque la reciénvenida no dudó en colocarse ante el cajón, del lado del macho, que la acogió con cierta frialdad. Le permitió instalarse cerca de él y visitar el cajón que ella creía, acaso, su domicilio legal, pero no por eso dejó él de continuar cambiando señas de inteligencia con la querida del rival vencido.

Estos manejos de los dos infieles tuvieron por resultado una guerra sin cuartel, que no tardó en estallar entre los dos combatientes.

Colocáronse ambas sobre el césped como dos bravos en el campo de batalla. Fue una batalla de gritos agudos; una mezcla de plumas; un cambio de picotazos que hubieran durado hasta la muerte de una de las beligerantes, si la intervención de los dos machos no hubiese puesto fin al combate.

Una vez separadas las dos combatientes internáronse los dos rivales en un viñedo vecino, donde ellos se batieron á su vez.

Las dos hembras, repuestas de su cansancio, asistían á la suprema batalla que libraban sus amantes. La lucha de éstos fué larga y encarnizada: los dos enlazados rodaban juntos sobre la tierra, cavando el fondo de los surcos que la mano del hombre poco tiempo antes había trazado.

A Mr. Burroughs le fué imposible, desgraciadamente, distinguir cuál había sido el vencedor, limitándose, por tanto, á consignar que después del terrible combate, cuyas peripecias había observado desde lejos, dos parejas de pájaros azules se alejaban una por su lado.

«Habrá triunfado el derecho, y por consiguiente, cada uno de los machos tomaba posesión de su legítima esposa, ó por el contrario, los dos indios, habiendo salido victoriosos en sus respectivos duelos, quedaban libres de consumar un doble adulterio, mientras que los abandonados se consolaban mutuamente de su infortunio concertando un matrimonio, movidos por el despecho».

Este problema, que arrojaría gran luz sobre la psicología de los pájaros, no ha sido resuelto.

Un solo punto está fuera de duda, y es que de una y otra parte el pasado fué olvidado. Las dos parejas se instalaron, la una en el hueco del tronco del manzano, la otra en el cajón colgado de la pared de la casa, viviendo ambas en adelante en una excelente vecindad y no cesando de reinar la concordia más perfecta en sus respectivos nidos, concordiada revelada en una y otra parte con el nacimiento de una media docena de lindos pajarillos azules.

Mr. Burroughs nos habla también de otra especie de pájaros americanos, pájaros delicados y sensibles, á los cuales inspiran horror las luchas sangrientas.

Estos no expresan nunca la violencia para arrebatarse á un rival una conquista que ellos se jactan de obtener por medios más dulces, valiéndose de las armonías de sus cantos.

El rector del *Cosmopolitan* ha observado, por último, otra casta de pájaros de pico largo y duro como el acero, pico que hacen vibrar con una fuerza verdaderamente extraña, golpeando los maderos hasta que acude alguna hembra.

De carácter tímido, no son frecuentes entre ellos las intrigas amorosas. Mr. Burroughs los ha comparado á ciertos sujetos apocados no concitados entre nosotros, en España, pero que al parecer abundan en Paris, los cuales, no teniendo atrevimiento bastante para hacer en persona una declaración amorosa, anuncian en los días rios sus proyectos de casarse.

MIGUEL STAEGOFF.

fael del Nido y D. Manuel Cañamares respectivamente.

El director de la Tabacalera D. Amós Salvador, ha sido nombrado delegado por el ministro de Fomento en la comisión de tratados.

También ha firmado S. M. un decreto incluyendo en el plan general de carreteras, varias de Galicia, Asturias y Cataluña.

El señor ministro de Ultramar, á quien hoy tocaba despachar con la reina, no ha llevado cartera.

Esta tarde ha conferenciado con el Sr. Sagasta D. Cristino Martos, hijo del inolvidable tribuno.

Por el ministerio de la Gobernación se ha telegrafado á Oviedo preguntando en qué razones se funda el ordenador de pagos de aquella capital para no acreditar haberes al gobernador de la provincia.

El gobernador de Oviedo reúne las condiciones que marca la ley, pues ha sido diputado provincial en dos ocasiones.

El gobernador de Teruel sale esta noche para su destino.

EL ARTÍCULO DE «EL IMPARCIAL»

Se ha comentado esta tarde en los círculos políticos el artículo de *El Imparcial*, atribuyendo al Sr. Sagasta un discurso en el Consejo de ministros que ayer se celebró con la reina, que no pronunció el Sr. Sagasta, pero que no hubiera tenido inconveniente en pronunciar, excepto la parte que se refiere á la lista civil, si en varias ocasiones no hubiera dicho todo lo que *El Imparcial* pone hoy en sus labios.

El Gobierno insiste en su propósito de reducir los gastos y llevar á cabo el voto particular que presentaron sus amigos en las anteriores Cortes.

Lo que no puede hacer el Gobierno ni la de intentar lo que se lo prohibe la Constitución, es alterar la lista civil.

Por lo demás, el Sr. Sagasta, como todos los ministros, procurarán por todos los medios la nivelación de los presupuestos.

Esto se demuestra con las economías realizadas y las restantes que se someterán á las Cortes.

Gaceta de Teatros

La *Ópera del año*, que se estrenó anoche en este teatro, no fué del agrado del público, no obstante haberse aplaudido algunos números de música.

Esta es superior al libreto, que es de lo más pesimo que he leído.

Los artistas ejecutaron sus respectivos papeles, en el verdadero sentido de la frase.

Princesa

Desde hoy está abierta en la contaduría la renovación del abono por tres funciones, que la Judic. á su regreso de Portugal, dará en este teatro.

Las obras que en esta segunda *tournée* pondrá en escena la aplaudida *troupe* serán las siguientes:

«Le meurtre de Thénar», «Les charbonniers», «Josephine Extra Lucide», y el estreno de «Le choix d'une education».

Comedia

Pasado mañana, domingo, se pondrá en escena por la tarde en este teatro el tan aplaudido drama en tres actos y un epílogo, de D. José Echegaray, *Mariana*.

Parish

Manana sábado se pondrá en escena en este teatro la popular zarzuela bufa, hace años no representada, titulada *Robinson*.

Como dicha obra llamó poderosamente la atención cuando se estrenó, auguramos buenas entradas á la empresa.

Para pasar el rato

Cayó un borracho en medio de un arroyo, no pudiendo resistir el peso del vino que había conseguido acomodar en su estómago, y un perro que le seguia á poca distancia, se le aproximó y principió á lamélele cariñosamente la cara.

Nuestro hombre, que creyó estar en la barbeta, se volvió con algún trabajo, y haciéndolo una mueca estrafalaria, dijo:

«Maestro, déjeme usted el bigote».

«Yo tenía un amigo, decía un caballero en un café, que era un prodigio de excentricidad; para comprar tabaco se iba siempre á Carabanchel, á Puencerral ó á cualquiera otro pueblo cercano. Una vez se fué á Albacete».

«¿Y dónde está ahora?» le preguntó otro.

«En Filiinas».

«¿Y no viene por tabaco á Madrid?»

Teniendo en cuenta cómo el pan fabrican los que á tales tareas se dedican, ¿quién sabe, doña Clea, lo que encierra en su seno una libreta?»

F. S. G.

Leemos en *El Liberal*: «El inspector de policía urbana, Robustiano Vaquero, compró ayer tarde en la calle de Alcalá un destino de la lotería á un sujeto llamado Eduardo Ballesteros Mateo».

Dió el inspector su duro; devolvióle el muchacho dos pesetas falsas, y entonces aquél hizo en el acto la oportuna reclamación, defendiendo al vendedor. Registrado éste resultó que tenía en su poder un duro, que era falso también.

«¿Quién engañó á quién?»

Si es cierto lo relatado mi querido *Liberal*, el timador y el timado resultan tal para cual.

En Equivados, pueblo de la provincia de Toledo, hubo ayer un motín.

Así lo anunció por telegramo el alcalde de dicho punto, pidiendo fuerzas para dominarlo. Cincuenta guardias civiles, al mando de un capitán y dos oficiales, salieron con dirección á Equivados en el tren mixto de Valencia, deteniéndose en Castellón al tener noticia de que el motín se había raducido á dar una encerrada al alcalde, por contrar segundas nupcias.

De modo que fué en balde que mandara auxilio el novio alcalde porque la fuerza armada no evitó la tremenda encerrada.

La que no salió ilesa, suponemos, sería la alcaldesa.

A un bibliotecario muy bruto le decía un comerciante: «Usted haría un excelente cajero».

«¿Por qué?»

«Porque nada tomaria usted de la caja, como no ha tomado de los libros de la biblioteca».

Un señor sesentón acaba de contraer matrimonio con una niña de quince primaveras.

«¿Cree usted—dice el esposo dirigiéndose al médico de la casa—que puedo abrigar la esperanza de tener hijos?»

«La esperanza, no; el temor, sí; lo cual es muy diferente—contestó el médico».

Un escritor de mucho talento ha dicho: «El hombre sólo posee tres cosas: el alma, el cuerpo y los bienes».

«Estas tres cosas están expuestas á tres especies de emboscadas: «El alma, á las de los teólogos; el cuerpo, á las de los médicos, y los bienes, á las de los escribanos».

Charada

Primera, astuta, segunda, salva, tercera, gusta y el todo guarda.

Solución á la inserta en el número de ayer: TE-NO-RIO.

«Abrame usted la puerta, es el título de una comedia en un acto».

El avisador del teatro va á casa de la actriz para anunciarla la hora del ensayo.

«Señora».

«¿Qué?»

«¿Mañana á las doce: Abrame usted la puerta».

«El marido de la actriz.—Es; era, que te voy á abrir yo á tí otra cosa ¡tanante!»

JEROGLIFICO



Solución al anterior: PARA SARDINAS LAREDO.

Guía de El Nuevo Herald

Table with financial data: La Bolsa. COTIZACIÓN DEL DIA 27 DE ENERO DE 1893. Includes columns for various securities and their values.

Table with financial data: CAMBIOS. Includes columns for exchange rates for Paris and London.

Table with financial data: BOLSIN. Includes columns for interest rates and other financial metrics.

Table with financial data: Includes columns for exchange rates for Paris, London, and Barcelona.

Mucha demanda en la apertura, haciéndose hasta 67.70 el interior á fin de mes.

Después, obedeciendo á los telegramas de Paris, que venían más bajos, más ofrecido, pero sin marcar ninguna tendencia.

El exterior sostenido, y los tabacos ganando otro tanto sobre los cuatros de alza que ayer tuvieron.

Día cristiano.

(MANANA) Santos del día: San Julián, obispo de Cuenca; San Valerio, obispo; la Aparición de Santa Inés y San Tirso y compañeros mártires.

Cuarenta horas: Iglesia de las Religiosas Salesas (calle de San Bernardo).

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, ó la del Hospital, en Santa Catalina de los Donados.

Gente que llega.

D. Juan de Dios González, Mr. Hasolden, la condesa parisina de Chastel y D. Ignacio Coll, que se hospedan en el Hotel Inglés; Mr. Paul Planchoy, Anne Judic, Mr. Rosensteel, Mr. Albert Feure y hermano, Mr. Ed. Hudson Kinobert y hermano, Mr. Ed. Hotel de la leaux y D. Gabriel Estradice, en el Hotel de la Paz; Mr. Belson, Mr. Herman, Mr. Degney, don S. Sáez, D. José Juárez y D. J. Negron, en el S. Sáez. D. José Juárez y D. J. Negron, en el S. Sáez. D. José Juárez y D. J. Negron, en el S. Sáez.

D. Baldomero López, D. S. Casala, Hotel Fornells y Mr. V. Volten, en el Hotel Peninsular; D. Juan de Bonafon, D. Pedro Sastre, Sr. Silva, Mr. G. Gundheim, Mr. Aipeu, monsieur Dogge, Mr. E. F. Maur, Mr. M. Freund y Mr. Colvelt

Servicios de la Compañía Trasatlántica de Barcelona

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW YORK Y VERACRUZ.—Combinación a puertos americanos de Atlántico, y puertos N. y S. del Pacífico.
 Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.
 LÍNEA DE FILIPINAS.—Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Cochinchina, Japón y Australia.
 Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, a partir del 8 de Enero de 1893, y de Manila cada cuatro martes, a partir del 12 de Enero de 1893.
 LÍNEA DE BUENOS AIRES.—Seis viajes regulares para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.
 LÍNEA DE FERNANDO PÓO.—Viajes regulares para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.
 SERVICIO DE AFRICA.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
 Servicio de Tánger.—Tres salidas a la semana: de Cádiz para Tánger los lunes, miércoles y viernes; y de Tánger para Cádiz, los martes, jueves y sábados.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
 Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
 Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

Para más informes.—En Barcelona: la Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripoll y Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 10.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña: D. E. da Guarda.—Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: Sres. Dart y Compañía.—Málaga: D. Luis Duarte.

ANUNCIOS PARA FUNERALES Y ANIVERSARIOS

Se reciben en la Administración de este periódico, San Bernardo, 13, bajo derecha, desde CINCO pesetas en adelante, hasta las cuatro de la tarde.

Francisco Abad
 9 - PUERTA DEL SOL - 9
 Novedades en bisutería. Juguetes mecánicos y demás clases. Gran surtido en relojes de oro, plata y acero.
 9, Puerta del Sol, 9

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
 OFICINAS ALCALÁ, 6 Y 8. MADRID
 Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, a precios verdaderamente reducidos.
 Se remiten tarifas a quien las pida.

PUBLICIDAD COMBINADA PARA LOS TEATROS DE APOLO, MARTIN Y ROMEA

NUEVA VALLA
 PARA ANUNCIOS, CON INSTALACIÓN DE LUZ ELÉCTRICA (CALLE DE ALCALA, NÚMS. 14 Y 16)
 (Frente al Ministerio de Hacienda)

EL NUEVO HERALDO
 Dirigirse: Agencia de Publicidad, Montero, 51

EL DR. UNZAGA
 especialista hace muchos años en las enfermedades de sífilis, venéreo y del estómago garantiza su curación. Consulta: De 10 a 2 y de 6 a 8.—Plaza del Angel, 3, principal, 120.

TARJETAS
 en el acto: 100, 2 pesetas; 50, 1,25; 25, 0,75. Esquelas, facturas, circulares, membretes. Arenal, 19 y 21.—Isaac

REPRESENTANTES
 Faltan para gran compañía en todos los puntos, un inspector en cada provincia, un cajero, 2 secretarios y cobradores. Con 2 sellos al director, Panaderos, 19, 2.º, Madrid, de 10 a 12.

LA CASA VARA Y LÓPEZ
 es la única que vende en España anteojos de legítimo cristal de roca del Brasil de 1.ª, cortado al eje, foco concéntrico, garantizados y firmados por Vara y López, ópticos.
 Además esta casa tiene grandes surtidos en cartenas, tarjeteros, petacas, portamonedas, álbums, neceseres para costura, cepillería, bastones, espejos de capricho, marcos para retratos, polveras, jabones finos, bisutería de fantasía y para luto, gemelos para teatro y otros artículos propios para regalo.
 5, PRÍNCIPE, 5.

LA PAPELERÍA DE LA HIGH LIFE, SEVILLA, 14,
 ES EL ÚNICO PUNTO DE VENTA EN MADRID DE LOS VINOS TINTOS de las bodegas de Eliego (Alava) del EXCMO. SEÑOR MARQUES DEL RISCAL.
 Puros, higiénicos y similares a los mejores de Burdeos.

AGENCIA DE PUBLICIDAD DE EMILIO CORTES DESENGAÑO, 23, PRAL.
 Esta casa se encarga de la inserción de comunicados, reclamos, noticias y anuncios de todos los periódicos de Madrid y provincias, como asimismo admite anuncios para las diferentes líneas de tranvías de Madrid.
 Se remiten tarifas a quien las pida.

INYECCIÓN
 vegetal-mineral de Heredia. Cura los flujos de la uretra, sean recientes o crónicos. Corrige el flujo blanco. Farmacia de Ortega, León, 13; de Garcerá, Príncipe, 13, y en todas las principales de España y América.

CORSES REGULEZ
 Los mejores, más sólidos y de mejor forma conocidos hasta hoy. Pedirlos en todas las provincias de España y América. Especialidad en corsés de lujo a medida.
BORDADORES, 9, (frente a San Cines)

PARA BUENOS VINOS

La casa Avansays
 FUNDADA EN 1861

10, CARMEN, 10 (3 medallas de Oro, 17 de Plata.) 32, SERRANO, 32

PEDID LAS AGUAS DE CARABANA

LA MUTUAL LIFE

La Compañía más antigua de Seguros sobre la vida de los Estados Unidos, la más poderosa y la más importante del mundo. Posee 526 millones de pesetas en reservas; cuenta con 225.000 asegurados y rentistas, a los que paga 97 mil onces al año; recauda al año 195 millones en premios y rentas diversas.
 Ha pagado ya a los asegurados o acumulados por los pagos futuros dos mil 500 millones, cerca de un millón más que cualquier otra Compañía del mundo. Beneficios repartidos a los asegurados en los 27 primeros años: 434 millones, ó sean 232 millones más que ninguna otra Compañía. Beneficios repartidos a los asegurados en 1890: estorece mil onces.
 Practica toda clase de seguros: Vida entera.—Mixtos Dotales.—Rentas vitalicias, en condiciones mucho más ventajosas que ninguna otra Compañía. No hay accionistas, porque la totalidad de los beneficios se reparte entre los asegurados. Reparte de 40 a 70 por 100 más que ninguna otra Compañía. Emite pólizas dotales para niños; dotales con opción a por vida y pólizas consolidadas con capital e intereses garantizados al 6 y 7 por 100 sobre el capital asegurado.
 Ejemplos de beneficios producidos por pólizas en la Mutual Life:
 Póliza núm. 127, expedida en 1871, edad 50 años; capital asegurado: 50.000 pesetas. Premios, 2.359 pesetas.
 En 1891, los dividendos acumulados sobre esta póliza se elevaron a 26.250 pesetas, ó sean el 55 por 100 de la suma total de los premios pagados.
 Póliza mixta, núm. 117.876, edad 48 años; capital asegurado: 50.000 pesetas. Premios pagados durante diez años, 4.301 pesetas.
 Esta póliza se hizo efectiva en Enero de 1891 y el asegurado recibió capital asegurado. . . 50.000 pesetas.
 Beneficios. 29.433 »
 Total. 79.433 »

lo que representa un interés de 4 por 100 además del Seguro.
 La Mutual Life puede multiplicar al infinito estos ejemplos de pólizas que han dado el 3,50 el 4 por 100 y hasta el 4,50 por 100 al interés compuesto, según la edad del asegurado y la duración del contrato.
 La Compañía acepta en todas las localidades agentes que tengan buenas referencias.
 Médico Director, EXCMO. SR. D. PASCUAL CANDELA. Director general en España, BALDASANO Y TOPETE.

Alcalá, 38, Madrid.

LLOYD NORTE ALEMÁN
 LÍNEA REGULAR DE VAPORES TRASATLÁNTICOS ENTRE GENOVA Y NUEVA YORK con escala en Gibraltar.
 Travesía en 8 días de Gibraltar a Nueva York.
 Idem 2 id. id. a Génova.
 Por los magníficos vapores y de gran marcha
 WERRA 4.814 toneladas 6.300 caballos.
 FULDA 4.814 id. 6.300 id.
 HAISSER WILHELM II. 6.991 id. 6.500 id.
 EMS 4.728 id. 7.000 id.

Efectuarán las salidas de GIBRALTAR en las siguientes fechas:
 Para NUEVA YORK, enero 6, 20 y 31; febrero, 3, 17 y 24; marzo 17, 24 y 31; abril 15, 21 y 28; mayo 5.
 Para GÉNOVA, enero 8 (enero 11, sigue a Nápoles y Alejandría); febrero 5 y 12 (febrero 26, sigue a Nápoles); abril 9, 16 y 23.
 Estos acreditados y lujosos vapores, construídos expresamente para pasaje, reúnen inmejorables condiciones y cuantas comodidades se pueden apetecer.
 NOTA. Se expiden billetes de pasaje directos para Cuba y Méjico, en combinación con la línea de vapores «The New York and Cuba Mail Steamship C.º», que salen de Nueva York.
 Para informes, dirigirse a sus agentes en GIBRALTAR, JUAN ONETTI É HIJOS

LOS TIROLESES
 EMPRESA ANUNCIADORA
 OFICINAS: Barrio Nuevo, 7 y 9, entresuelo.
 Esquelas fúnebres; grandes descuentos insertándolas en más de un periódico. (Servicio, de seis de la mañana a doce de la noche.—Se dispone de todos los sistemas de anuncios conocidos.—Mucha publicidad por poco dinero.
 Doce combinaciones especiales de la empresa en todos los periódicos de Madrid.—200 contratos para anuncios en los Casinos.—Anuncios combinados en los telones de los principales teatros.
 Contratos con todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Reparto a domicilio y en la vía pública, y fijación de carteles.—Pidanse tarifas que se reparten gratis.

TELÉFONO 331

F. VALDES
 Taller de Zincografía y Fotograbadó
 PLAZA DEL DIOSMO, 4, MADRID

PAVIMENTOS
 los mejores que se fabrican son los de Escofet Fortuny y C.º.—Alcalá, 18, (Equitativa)

EL NUEVO HERALDO

ECO DE MADRID

OFICINAS: Calle Ancha de San Bernardo, número 13

Precios de suscripción

En Madrid: Un mes. 1 pesetas.
 Provincias: Trimestre. 3 id

25 EJEMPLARES, 75 CÉNTIMOS